

## 淄博市委市直机关工委发出爱心相助捐赠倡议 “药物共享”把药留给更需要的人



12月20日,淄川区寨里镇东井村村“两委”为村里老人送去口罩、温度计和布洛芬等。

淄博12月20日讯 当前,淄博疫情形势严峻,群众对药品的需求量骤然增大。为了满足患者用药需求,缓解群众买药难问题,12月19日,中共淄博市委市直机关工委向市直机关广大党员干部发出“爱心相助·药物共享”的捐赠倡议。

“我们是昨天下午发出的倡议书,目前,市直机关正在发动广大党员干部,积极参加到捐赠活动中来。”12月20日上午,中共淄博市委市直机关工委群工科科长袁月说。

当前,淄博疫情形势严峻,感染人数增加,药品需求增大。为满足患者用药需求,

缓解群众买药难问题,中共淄博市委市直机关工委决定向市直机关广大党员干部发出爱心倡议,号召大家积极参与“爱心相助·药物共享”活动,请广大党员干部在保障自身需要的基础上,将家中的退烧、止咳、抗病毒类的西药和中成药,保质期内的整盒和拆开不影响服用的散装药,主动捐献出来,留给真正需要的人。广大党员干部可以向有需求的单位同事、身边群众直接捐赠,也可以将药品交给单位,经机关党组织汇总整理后,就近送往宏仁堂连锁药店,向有需要的患者发放,优先用于急需保障人群。

与此同时,中共淄博市

委市直机关工作委员会正全面摸排困难党员和困难职工情况,由工委出资为其购买急需配药。各部门机关党组织也正密切关注离退休党员的身体状况,确保遇到问题及时处理。

袁月说,今天一早,单位就有同事将家中的富余药品拿到了单位,待汇总整理后统一通过宏仁堂连锁药店向有需要的患者发放。

全民抗疫,爱心互助。从城市到乡村,这种暖心行为不断上演,淄博人在抗击疫情的同时,也擦亮了这座城市的文明底色。

大众日报淄博融媒体中心记者 张继才

### 邻里互助 药品共享

博山区积极响应共享倡议,建立邻里防疫物资互助共享机制



12月20日,张翠丽将家里暂时用不到的布洛芬等药品整理出来,拿到石马镇新时代文明实践志愿服务站,希望这些药能发挥更大作用。

淄博12月20日讯 “听说现在感冒药、退烧药不好买。我家里有些药自己吃不了,想着拿给咱们镇上的志愿服务站,给那些买不到药的人用。”12月20日,博山区石马镇桥东村村民张翠丽,将家里暂时用不到的布洛芬、保济口服液等药品整理出来,拿到石马镇新时代文明实践志愿服务站,希望这些药能发挥更大作用。

当天,博山区精神文明建设委员会办公室、博山区新时代文明实践中心向全区发出倡议,倡导以各村(社区)新时代文明实践站为单位,发挥党员、村(居)民代表、物管人员、志愿者、网格长、楼栋长等作用,通过组建药品共享互助群、暖心配送服务队,设立“共享小药房”“共享药箱”等方式,开展“敲门行动”、送医上门、代办代购等志愿服务,搭建畅通渠道,建立邻里防疫物资互助共享机制。

同时倡导通过业主、小区、社区或更大范围的微信群、QQ群等渠道,在满足自身用药需求前提下,以无接触的方式将余

药、体温计、抗原试剂等防疫物资共享给同事、朋友、邻居使用,让有限的防疫资源发挥最大作用。倡导理性、适量、按需购买日常急需药品,避免长期不用造成过期浪费或叠加用药风险,把药品资源留给真正需要的人。

在博山区,类似的药品共享行动已经自发出现。前段时间,池上镇戴家村村民王华自备了几盒常用药品并在抖音上发布了图片。12月18日,他在抖音私信上接到了急需布洛芬的求助信息,在与对方联系后约定取药地点,把自家暂时不用的布洛芬分享了出去。

就像倡议书中所说的那样:疫情防控是一场总体战,没有旁观者、没有局外人。一个小小善举,就有可能救他人于危难,每个人都可以通过分享行为为抗疫作贡献。让我们肩并肩、心连心,在互相帮助、互相支撑、互相鼓励中,一起迎接明媚的春天。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 许伯阳 鹿传慧

### 桓台:92支家庭医生团队做好准备

淄博12月20日讯 为进一步做好疫情防控工作,保障广大市民生命健康,桓台县多措并举,根据实际情况不断优化各项举措。92支家庭医生服务团队、19家发热门诊哨点诊室为广大市民提供诊疗服务。

根据相关文件要求,结合本地实际情况,桓台县积极协调设置发热门诊、增设家庭医生,满足广大市民的就诊、问诊需求。

“有需要,请呼叫。”根据国务院联防联控机制日前印发的《新冠重点人群健康服务工作方案》,桓台县落实管理责任,利用家庭医生做好重点人群健康服务工作。

目前,桓台县家庭医生签约服务团队已有92支,所有团队均可为辖区出现发热、咳嗽等症状的市民提供问诊以及医疗服务。同时,家庭医生服务团队还会按照分级分类的原则,针对不同人群提供针对性、防治结合、持续有效、综合、个性化的基本医疗、公共卫生和约定的服务,尤其是老、弱、残、孕、病等重点人群的医疗等保障工作。

为了能够满足广大市民的就医需求,目前,桓台县二级以上医疗机构均设置了发热门诊,包含哨点诊室在内共有19家,可为市民提供24小时服务。凡有发热症状人员均

可直接自主就诊或转诊送达,过程中,不受核酸检测结果限制。

各医疗机构急诊科设置24小时接诊服务,布局设置核酸阳性抢救区(隔离抢救室),会对所有急诊患者第一时间进行诊疗处置,不会以48小时核酸结果为由拒收拒诊。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 于军



扫描鲁中晨报APP二维码查看家庭医生团队服务信息

### 临淄:发热门诊24小时在线

淄博12月20日讯 为做好疫情期间群众常规就医需求,12月20日,临淄区卫生健康局发出疫情期间医疗服务有关事项的公告,引导特殊患者人群有序就诊,并公布17个发热门诊及发热诊室的24小时电话。针对连日来临淄市民对发热、感冒药品需求增多的现状,山东华信宏仁堂医药连锁在临淄永流新村店和桓公路路店设立2处发热药房,供市民购买药物。

对于疫情期间患者就诊问题,临淄区卫生健康局表示,急危重症患者(外伤、卒中、胸痛、呼吸衰竭、危急症孕产妇等)可直接拨打120急救电话接救治。发热患者要严格执行发热患者管理要求,做好个人防护到就近的发热门诊(发热诊室)就诊。血透、精神障碍、肿瘤等慢性病患者等特殊患者人群,可与医院提前预约后,

前往医院诊疗。普通常见病、慢性病患者则可以先到村卫生室、镇卫生院、社区卫生服务中心(站)首诊或咨询家庭医生,评估病情后,轻症患者由村卫生室、镇卫生院、社区卫生服务中心(站)或药店购买药品治疗;社区医师不能确定或评估为重症患者,拨打“120”急救电话由区级医院接治疗。

临淄区卫生健康局还倡导非急危重症患者优先通过健康咨询服务电话、互联网医院等方式,进行线上就诊,避免交叉感染。市民要严格做好个人防护,就医时尽量乘坐私家车,不乘坐公共交通工具,点对点直达医疗机构,就医途中及诊疗期间要全程佩戴医用外科口罩或N95口罩。网上问诊方面,市民关注“健康淄博公众号”,选择“互联网医院”,之后选择“网上问诊”,搜索“医院名称”,然后根据自身病情选择各

科室医生即可完成问诊,目前通过健康淄博公众号提供网上问诊的医院有淄博市市立医院、临淄区中医医院、临淄区妇幼保健院、北大医疗鲁中医院。同时,市民也可通过医院公众号开展网上问诊。微信小程序搜索“淄博市市立医院”或者关注“淄博市市立医院”公众号,选择医疗服务,进入后完善相关信息,即可选择相关科室开展在线复诊、健康咨询、预约诊疗等。搜索微信公众号“齐都医院临淄区妇幼保健院”,点击“互动”,选择“线上问诊”,然后根据自身病情选择各科室医生即可完成问诊。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 石坤



扫描鲁中晨报APP二维码查看门诊信息